

EL NOTICIERO

Periódico de avisos y noticias

Año VII.

Ciudadela de Menorca, viernes 11 de Marzo de 1898.

Núm. 618.

ATENTADO CONTRA EL REY DE GRECIA

Continúan los comentarios de los diarios extranjeros acerca del atentado que tanto dió que hablar, por lo atrevido de su perpetración.

Sobre ello, encontramos en un periódico del Mediodía de Francia:

«Al saberse que dos asesinos armados de fusiles, armas muy visibles, pudieron dirigirse en pleno día, a las cinco, a la calle Phalera, que pudieron disparar varias veces contra el Rey Jorge y huir sin que ni siquiera se les persiguiese, muchas personas han quedado sorprendidas y encontrado extraordinario el hecho, es cual, empero, se explica muy fácilmente.

Se equivocaría mucho, en efecto, quien se representase al Rey Jorge como un monarca solemne ó bien como un presidente de república francesa, es decir, andando siempre amparado por una escolta militar visible ó oculta, de gentes de seguridad pública ó de los temibles cañones del protocolo.

El Rey de los griegos ignora estos honores y estas molestias; está tan poco guardado como es posible en Palacio y lo mismo sucede en sus paseos diarios.

Después de trabajar unas cuantas horas con los ministros por la mañana, el Rey Jorge está desde las once hasta mediodía á disposición de las personas que piden audiencia; pues que el más humilde de sus súbditos tiene el derecho de acercarse y muchos son los que usen de él; hasta hacerse inscribir y aguardar su turno.

Terminada la audiencia pública, el Rey almuerza en familia; después del desayuno, duerme una pequeña siesta; luego, á las tres de la tarde, da un pequeño paseo en coche por el lado de Phalera ó por la orilla del mar.

El coche Real se coloca en el vestibulo de Palacio, y cuando decimos coche Real no hay que imaginarse una suntuosa carroza, sino un landó de sencilla apariencia, guiado por un cochero, cuyo elevado cargo se conoce tan solo por una escharapela de los colores de la bandera nacional fijada en su sombrero de fortuna alta.

Los *alzones* (cazadores) de guardia presentan las armas, aparece el Rey y su primer ademan es para ordenar al jefe de la guardia de honor que haga retirar á sus homaeres.

El Rey sale la mayor parte de las veces en compañía de la princesa María, su hija menor, que parece ser su hijo predilecto.

Al salir de Palacio, el coche toma la izquierda y parte al trote largo en dirección de Phalera, saludando á su paso por los transeuntes, á quienes el Rey devuelve puntualmente el saludo.

De Atenas á Phalera, á donde dos buenos caballos llevan en un hora menos cuarto, el

camino sigue primero al través de un bosque de olivos bastante claros y luego llega al mar, cerca del cual corre en un trecho de dos kilómetros.

El atentado se cometió probablemente en la parte que atraviesa el bosque de olivos, y ya se vé cuán fácil era perpetrarlo, en un país en que el uso de un fusil, en el campo es cosa normal, y tratándose de un rey tan poco custodiado.

Los que vuelven de Filipinas.

En el ministerio de Marina se ha recibido un cablegrama del comandante general del apostadero de Manila, general Montojo, en el que comunica que el día 25 de Febrero salió de aquel puerto, a bordo del trasatlántico «San Francisco», el primer batallón del regimiento de infantería de Marina.

Dicho batallón es uno de los cuatro que fueron á Filipinas con motivo de la terminada guerra.

Regresa casi mediado en el personal, pero lleno de gloria.

Al salir de la Península el indicado batallón se componía de 800 hombres y 30 oficiales. El «San Francisco» devuelve á la madre patria 304 soldados, 15 oficiales y tres jefes.

Dicho batallón ha tomado parte en los principales combates librados en el Archipiélago, como en el de Noveleta, donde mereció por su valentía ser mencionado especialmente.

Por orden del ministro, el batallón quedará en Cádiz, donde tanto el elemento oficial como los particulares se preparan para hacer un cariñosísimo recibimiento á los bravos soldados de Infantería de Marina, que tantos sufrimientos han pasado en la guerra y tan caro pagaron su entusiasmo por defender la integridad de la patria.

Es digno de aplauso tan hermoso propósito, pues es lo menos que puede hacerse en obsequio de nuestros pundonorosos y heroicos soldados.

Datos desconsoladores.

La Reforma ha publicado un resumen de probabilidades sobre el presupuesto de 98 á 99. El autorizado y competente escritor, á quien sin duda se debe este trabajo, le funda en los datos conocidos y en las suposiciones más favorables.

Resulta de este estudio que los ingresos no excederán de 745 millones, y los gastos no serán inferiores de 861. El déficit previsto será, pues, de 116 millones.

Actualmente, el pago de intereses y amortización de la deuda del Estado es de 397.347.554.

En esta suma se incluye el quebranto sufrido para situar en el extranjero el importe de los intereses correspondientes, que ha sido de 26.019.193.

El general Agustí

Como saben nuestros lectores por el despacho de nuestro corresponsal en Madrid, ya ha quedado firmado el nombramiento del general Agustí para el mando superior de Filipinas.

Embarcará, como hemos dicho, uno de estos días.

Don Basilio Agustí y Dávila ocupa en el último Anuario Militar de España el número 34 del escalafón de tenientes generales. Nació el 12 de Febrero de 1840 y ascendió á su actual empleo en 24 de Diciembre de 1894.

Es procedente del cuerpo de Estado Mayor, en el que ha disfrutado siempre fama de competentísimo.

Al crearse el octavo cuerpo de ejército fué nombrado su comandante en jefe y actualmente ejerce el mando de la sexta región, con residencia en Burgos.

Está condecorado con las grandes cruces del Mérito militar blanca y de San Hermenegildo.

El general Agustí fué elegido senador por Almería en 1896, presentándose como candidato conservador, si bien no llegó á jurar, porque no contaba los dos años de antigüedad en su empleo de teniente general, y aunque fué aprobada su acta, no podía tomar posesión del cargo hasta cumplir el tiempo citado, lo cual sucedió después de suspender las sesiones del Parlamento.

España y los Estados Unidos

Nueva York 2.—Se ha embarcado el agregado naval que fué de la legación española Sr. Sobral en comisión del servicio, y á consecuencia del ruidoso incidente promovido por la prensa jingoista por las declaraciones que le fueron falsamente atribuidas. La malquerencia que los periódicos muestran á este funcionario se debe á los valiosos servicios prestados por el mismo á España inspeccionando las fortificaciones.

Desmientese la noticia del hallazgo y envío á Cayo Hueso de algunos fragmentos de la mina que se supone sirvió para la voladura del *Maine*.

El corresponsal del *New York Herald* asegura que la quilla de dicho buque se ha encontrado partida y separada á alguna distancia del casco. Atribuye también á los facultativos la opinión de ser inútil proseguir la investigación.

El secretario de Marina, á su salida del ministerio ha declarado que queda eliminada

toda clase de responsabilidad del gobierno español en la catástrofe, y otros miembros del gabinete han expuesto asimismo impresiones de carácter optimista.

Por conducto autorizado se atribuyen al presidente Mac-Kinley las siguientes frases:

«Aseguro que no habra guerra con mi consentimiento, a no ser por causas que satisfagan a los hombres de bien, tanto de América como de las naciones europeas».

La Bolsa, que refleja mejor que nada la situación, ha tenido hoy un alza de importancia.

Noticias generales

Copiamos del «Heraldo».

«Aguraban ayer en los círculos oficiales que el Gobierno recibió anteayer un interesante telegrama del general Blanco».

El gobernador general de Cuba entiende que no lograrán su intento los que se obstinan en perturbar las relaciones con los Estados Unidos y producir discordias en el partido autonomista cubano.

Tiene el general Blanco gran confianza en el éxito de la acción política y en el resultado de las operaciones militares realizadas en el Camagüey e iniciadas en Oriente, prometiéndose comunicar al Gobierno noticias satisfactorias antes de que espire el presente mes de Marzo.

En iguales términos se expresa el Gobierno insular en cablegrama también reciente.

Los ministros muéstranse satisfechos y niegan todo fundamento á las impresiones pesimistas que circularon en los últimos días.»

El crucero que verifica actualmente la escuadra inglesa del canal de la Mancha por el Mediterráneo, ha sufrido alguna modificación, entre ella la supresión de la escala de Tarragona. El día 7 saldrá dicha escuadra de Cartagena para Valencia, donde debe llegar el 8. El día 11 saldrá para Rosas, donde recalará el 12 y permanecerá hasta el 19, fecha en que se dirigirá á Terranova (Cerdeña), donde anclará el 22. El 31 pasará á la bahía de Palma, situada en la propia isla de Cerdeña, permaneciendo desde el 2 al 11 de abril próximo. El 13 fondearán los buques de dicha escuadra en Palma de Mallorca y Mahón, permaneciendo en ellos hasta el 19. El 20 echará anclas toda la escuadra en la bahía de Pollensa, en la que permanecerá hasta el 27, día en que zarpará para Gibraltar, donde debe estar el 2 de mayo. Manda la escuadra el vicealmirante H. J. Stephenson, quien arbora su insignia en el acorazado «Magestic».

Dice «El Noticiero Universal» de Barcelona correspondiente al día 4:

«En el vapor-correo «Menorquina» se han depositado esta tarde algunos pares de palomas mensajeras pertenecientes á la sección de telégrafos del cuarto regimiento de zapadores-minadores, cuyas aves serán soltadas al hallarse dicho buque á algunas millas de nuestro puerto.

Según parece, este es el primer ensayo marítimo que se efectúa con las palomas mensajeras por nuestro ejército.

Por acuerdo entre el ministerio de Hacienda y el de Correos y Telégrafos de Italia, será permitida en este país, bajo ciertas condiciones, la entrada de paquetes postales que contengan tabacos elaborados por cuenta de particulares, siempre que éstos hayan sido autorizados en debida forma para pedirlos.

Hasta ahora estaba prohibida en absoluto la importación de tabaco por medio de paquetes postales en Italia.

La casa de la Moneda de Paris ha acuñado, durante el año 1897, monedas 110.905.769, que representan un valor de 344.481.417 francos.

La producción de vinos en todo el mundo ascendió, durante el año 1897 á 125.589.000 hectólitros.

España figura, como productora, en tercer lugar, después de Francia é Italia.

Atentado contra una tiple

La distinguida y celebrada artista Concha Bórdalba, ha sido objeto de un atentado en el teatro de Varsovia, donde está contratada la hermosa tiple.

Durante la representación de *Otello* en el teatro de la Opera de aquella capital, un demente disparó desde la platea dos tiros de revolver á la señora Bórdalba, que afortunadamente, salió ilesa.

La aplaudida contraltista española contra cuya vida acaba de intentar un loco, nació en Barcelona, donde comenzó sus estudios musicales que luego perfeccionó en Francia y en Italia, bajo la dirección de los más eminentes profesores de uno y otro país.

La señora Bórdalba ha cantado en los primeros teatros de Europa y de América, siempre con gran aplauso, cual corresponde á las brillantes facultades y al excelente método de canto del artista.

El público de Madrid tuvo ocasión de tributarle el año pasado entusiastas ovaciones en la representación de «Los hugonotes», de «Lohengrin» y de «El Trovador».

También tomó parte la Bórdalba en la función celebrada á beneficio de la Asociación de la Prensa, ejecutando de un modo primoroso el papel de Antonelli, en «El dueto de la Africana», y obteniendo grandes plácemes de la numerosa concurrencia que asistió á tan memorable fiesta.

Celebramos muy de veras que la insigne artista haya resultado ilesa de la brutal agresión de que ha sido objeto.

Ultimos telegramas

Madrid 7.—En Manzanillo donde se encuentran los generales Bernal, Fuentes y Marina han empezado las operaciones anunciadas.

Una columna penetró en la Sierra Maestra, destruyó cuantos bohíos habia, y ocupó todo el territorio que poseía el enemigo.

Este apenas resistió el empuje de nuestros soldados.

Ahora empezarán otras operaciones en gran escala, que partirán de la costa y avanzarán hasta el interior.

Se están organizando tres divisiones que tendrán su centro de operaciones en Bayamo.

Madrid 7.—Por telegramas particulares de la Habana dicen es cierto que la policia ha detenido á varios individuos, porque se les consideraba complicados en los últimos atentados que se realizaron con bombas de dinamita.

También es cierto que por motivos políticos ha sido detenido un corresponsal de un periódico americano.

Se añade que éste y otros más serán expulsados porque se ha demostrado que proceden de acuerdo con los insurrectos y que procuran suscitar á todo trance conflictos entre España y los Estados Unidos.

Madrid 8.—Los documentos que el ministro de Hacienda ha llevado á la firma de S. M., carecen de interés.

El Sr. Sagasta firmó el decreto relativo á

las condiciones que deben reunir los ministros insulares.

Se insiste en que la escuadrilla irá á los mares de Cuba.

Se desmiente que el Rey vaya á Sanlúcar.

Los telegramas recibidos del general Blanco no ofrecen interés.

Barcelona 8.—En la calle de Balmes, pocos momentos despues de haber pasado el tren de Sarriá, ha ocurrido un desprendimiento de tierra de la cloaca en construcción, sepultando á cuatro trabajadores, que fueron extraídos dos ya cadáveres, quedando heridos de gravedad los otros dos.

Barcelona 8.—A consecuencia de enfermedad infecciosa han muerto en el Lazareto de Port-Bou cuatro mil novecientas doce gallinas procedentes de Italia ordenando el Inspector de Sanidad fueran quemadas.

Reina mal tiempo.

Madrid 9.—El Gobierno ha teleografiado al Capitán general de Filipinas pidiendo noticias del supuesto encuentro con los tulisanes en Copiz.

Paris.—El «Diario de los Debates» dice que la intervención armada de los Estados Unidos en Cuba, sería un acto de piratería nacional.

Madrid 9.—La Cámara de representantes de Washington ha aprobado con entusiasmo y por unanimidad, el crédito de cincuenta millones de dollars, destinados á la defensa nacional.

Se han pronunciado discursos belicosos.

Madrid 9.—Habana.—El consejo de ministros ha acordado convocar las Cámaras insulares para el día cuatro de Mayo, y designar el día 24 de Abril para las elecciones de representantes y para la de consejeros el día 28.

Madrid 9.—Habana.—Se ha descubierto un depósito de cuatro cajas de dinamita en un taller de maquinaria.

La columna Velasco ha tenido un encuentro con la partida del cabecilla Guerra, causando á esta siete muertos.

La columna ha tenido dos muertos y ocho heridos.

GACETILLA

Hemos recibido el número tercero de la interesante revista órgano oficial del Comité Ejecutivo de la FERIA-CONCURSO AGRÍCOLA que se celebrará en Barcelona durante los meses próximos de Mayo y Junio. He aquí el sumario de dicho número, cuya lectura recomendamos á cuantos se preocupan por la manera de que la Agricultura y la Ganadería tengan el desarrollo y la prosperidad que merecen:

La producción vinícola española, por D. Pedro G. Maristany.—Los terrenos de la FERIA-CONCURSO.—Los que vieren á la FERIA-CONCURSO (primera lista de expositores).—Más adhesiones (Madrid y la FERIA-CONCURSO. Adhesiones de Ayuntamientos. Dicen de Zaragoza).—Las compañías ferroviarias y la FERIA-CONCURSO AGRÍCOLA.—En pró de la FERIA-CONCURSO. (A los ganaderos de Tarragona).—Ventajas de la FERIA-CONCURSO. (Carta circular).—Propuesta de conferencias.—Noticias y avisos.—Cédula de inscripción.—El próximo número.—Anuncio.

Se conoce estamos todavía en invierno, pues después de un día regular siguen otros con lluvias y vientos. Ayer por la noche cayó bastante agua en muchos puntos de la isla, habiéndose hoy amanecido sereno, encapándose al mediodía dejando escapar de vez en cuando una lige-

ra llovizna. y marcando el pluviómetro señales á lluvia.

En el sorteo 28 de Febrero salió premiado el número 6327 con 300 pesetas, vendido en esta Administración.

Se hallan en uno de los hospitales de Santander los soldados naturales de estas islas Miguel Rotger y Antonio Frau.

Muchos llegan á la edad de cien años, puesto que, según la estadística, hay 207 centenarios entre cada millón de personas.

Pero ¿cómo llegan? Ciegos, medio sordos sin poder moverse apenas, y hechos un verdadero despojo miserable.

Los centenarios rarísimos son los que pueden señalarse como el de Mme. Chauquet, una Señora Roder (Francia).

Júzgase por estos detalles.

El año pasado se festejaba su «cumple-siglo» en una reunión de familia. Ella misma rompió el baile con una polka á toda orquesta. Y no se crea que fué humorada de fórmula, y que bailó algunos momentos; no la buena Mme. Chauquet se entregaba á una coreografía rabiosa, excitada por el placer de la danza como en sus veinte Abriles.

Es muy partidaria de los ejercicios físicos. Por mal tiempo que haga, cree haber perdido el día si se acuesta sin haber recorrido algunos kilómetros.

Y no sólo tiene buenos piés, sino buenos ojos.

No ha usado lentes jamás, y enhebra las agujas para sus biznietas.

De *La Almudaina*: del día 8.

«Llegan hasta nosotros noticias de que en aguas de la Isla de Cabrera, zozobró ayer un falucho á causa del fuerte vendaval.

De los seis individuos que lo tripulaban, tres de ellos, después de penosos esfuerzos y de andar á nado unas seis horas, lograron ganar tierra, llegando á las playas de la isla de Cabrera.

De los otros tres individuos no se tiene noticia, por lo que supone, perecieron ahogados.

Todos los tripulantes son naturales de Santanyi.

Ayer llegaron á esta ciudad los tres naufragos, con todo el cuerpo magullado y azuladas las extremidades á causa de la lucha que sostuvieron con las olas.»

«La «Gaceta» del día 3 del actual publica la busca y captura del recluta desertor Bernardo Llaneras Sitjar, natural de Porreras.»

«En vista del Real decreto publicado en la «Gaceta» del día 4, referente á la suspensión de la exención del recargo extraordinario sobre el trigo y las harinas, en la aduana de este puerto se ha fijado un anuncio manifestando que quedan reducidos los derechos del trigo á 6 pesetas por kilogramos y á 10 los de las harinas.»

Sección religiosa

Sáb.—San Gregorio el Magno papa y doctor.

Domingo III de Cuaresma.—Santa Eufrasia virgen y mártir y San Leandro arzobispo.

Lún.—La Traslación de Santa Florentina virgen y Santa Matilde reina.

Mar.—San Raimundo abad y fundador y San Longinos mártir.

CULTOS

Viernes.—Esta noche en la Catedral predicará el Rvdo. Padre Carceller, S. J.

Domingo.—En la Catedral predicará en la Misa mayor el Ilmo. Sr. Obispo.

En la iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Rosario, por la tarde después del rezo del Santo Rosario habrá sermón por el Dr. D. Gabriel Villa, Pbro., Ecónomo.

En S. Francisco, por la tarde sermón por el Rvdo. Padre Carceller, S. J.

En S. Agustín, por la tarde sermón por el Licdo. D. Penro Anglada, Pbro.

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús habrá misa de Comunión para las Hijas de María.

Telegramas

Madrid 10, 10'30 noche.

El cabo que defiende el fuerte donde se halla situado el cable de Bolimao en Filipinas telegrafió al Ministro de la Guerra, pidiendo auxilios por haberle sitiado los insurrectos (1).

(1). El telegrama dice así: Cabo defiende fuerte cable Bolimao Filipinas telegrafió Ministro Guerra sitiáronla insurrectos pide auxilios.

La dote de Claudia

(CUENTO)

Hace de esto cuarenta ó cincuenta años.

—¡Claudia! ¡Claudia!

Al oír este grito, lanzado con voz clara y vibrante, salió á la calle una hermosa joven que apenas contaría quince primaveras.

—¡Claudia!

—¡Julián!

—Sí, aquí tienes á este pobre deshollinador que regresa de lejanas tierras. ¡Estás hecha toda una mujer!

—Tu también has crecido mucho.

—Ya lo ves. Según parece continúas, el servicio de Gorlich.

—Sí, Julián.

—¿Y su hijo Francisco, ha regresado al país?

—Sí; no ha querido quedarse en París para ser médico, pues dice que prefiere dedicarse á la labranza, como su padre.

—Pero hablemos de nosotros, hija mía. ¿Te tratan bien en la casa?

—Perfectamente.

—¿Quieres algo de mí? ¡Te hace falta algún dinero!

—Nada necesito. ¿Y tú Julián, estas contento con tu suerte? ¿Te ganas bien la vida corriendo de pueblo en pueblo?

—¡Ya la crees! Lo que es por ahora no puedo quejarme. Lo cierto es que trabajo como un condenado para hacer economías y poder establecerme, andando el tiempo.

—Hay todavía para rato.

—¡Quién sabe!—contestó el deshollinador.—Lo único que me preocupa es la quinta. Si saco un mal número me veré obligado á comprar un sustituto y eso daría al traste con todos mis ahorros.

—Ahí tienes al señor Francisco—interrumpió Claudia—conozco sus pasos.

En aquel momento se presentó en la calle un joven, con la escopeta al hombro, el cual al ver á Claudia, le preguntó:

—¿Con quién estás hablando?

—Con Julián.

—No le había conocido. ¡Si es ya un hombre hecho y derecho!... Pero no estén ustedes á la puerta y pasen adelante. Tú, Julián tomarás un vaso de sidra.

—Gracias, señor—contestó el pobre obrero.

Claudia entró en la casa y Julián la siguió, tan alegre como antes, sin saber por qué.

Claudia había entrado á servir en casa de un rico labrador, mientras Julián se consagraba á ejercer el oficio de deshollinador.

Los dos saboyanos se conocían desde su más tierna infancia y sólo les apenaba una cosa: su obligada separación.

Sección Oficial

EDICTO

Don Antonio Campos y Granados, Administrador de la Aduana de Ciudadela, ha-go saber:

Hago saber que habiendose declarado desierta por falta de postores la subasta verificada en el día de hoy los géneros que al final se espresan procedentes de abandono se procederá a nueva subasta de los mismos el día 14 del próximo mes de Marzo a las diez de su mañana en los almacenes de esta Administración debiendo advertir que no se admitirán proposiciones que no cubran la retasa.

Unico lote

396 litros vino común á 0'04 ptas. el litro 15'84
1 bocoy envase valorado en 6'00

Total ptas. 21'84

Ciudadela 28 de Febrero de 1898.

Antonio Campos.

ANUNCIOS

PARA VENDER

Una casa calle del Beato Ramón n. 28 y un hortal sito en el camino del Dégollador.

Informarán: Calle del Beato Ramón n. 29.

Para vender

Lo está la casa n.º 14 de la calle de Mahón. Informará el notario Sr. Anglada.

Para Barcelona directamente

Saldrá de este puerto el martes 15 del corriente el pailebot

FLOR DEL MAR

Admitiendo carga y pasajeros.

Lo despacha D. Magin Bonet.

CAJA DE AHORROS Y PRÉSTAMOS DE MENORCA

16, Calle Anuncivay, 16.

MAHON

Esta nueva Sociedad:

ADMITE: imposiciones en Caja de Ahorros abonando el 3 y medio por ciento anual.

PRESTA: sobre alhajas de oro y plata, diamantes, brillantes y sobre toda clase de garantías que convenga y sobre valores públicos.

COMPRA: monedas de oro con mucha prima 30 por ciento.

COMPRA: Cupones Cuba y Exterior, prima convencional.

ADMITE: Depósitos en efectivo abonando el 4 y medio por ciento anual.

Los que deseen efectuar operaciones pueden escribir á Mahón y se darán esplicaciones y facilidades.

No confundir esta casa

16, CALLE ANUNCIVAY, 16.

Para Barcelona directamente
Saldrá de este puerto el miércoles 16 del actual el pailebot

Nueva Juanita

su patrón D. Sebastian Lluch, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

-Lo despacha D. Francisco Amengual.

DINERO con hipoteca y á un módico interés.

Hay para colocar varias partidas.

Ciudadela. Notaria O'Callaghan, Rosario, 3.

PURIFIQUE Vd

EL AIRE PAPEL DE ARMENIA
quemando PAPEL DE ARMENIA
El mejor de los desinfectantes



PURIFIQUE V.

En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando PAPEL DE ARMENIA.
Venta: Farmacias, Droguerías y Perfumerías
POR MAYOR: CEBRIAN y C.ª Barcelona

Imp. de S. Fábregues.—Ciudadela.

— 72 —

¡Con qué impaciencia esperaban la época en que Julián debía pasar por el pueblo donde servía Claudia!

Para aquellos dos huérfanos desterrados, aquel encuentro de un día, de una hora, era la evocación del país natal de los años benditos.

Claudia quería á su antiguo compañero como á un hermano;

Pero no le ocurría lo mismo á Julián, quien solía decir con frecuencia para sus adentros:

—Es mi hermana, pero algún día será mi mujer.

El pobre muchacho no dudaba del consentimiento de su amiga y solo esperaba para solicitarla en matrimonio del trancé fatal de la quinta.

Estaba resuelto á casarse inmediatamente si tenia la suerte de sacar un buen número.

En el caso contrario, la cosa tendria que aplazarse por algún tiempo.

De todos modos, no se ocurría siquiera la idea de estar seis años completamente separado de Claudia.

* *

Transcurrió un año y Julián regresó, como de costumbre, al pueblo donde Claudia residía.

Todo le sonreía, además del amor que le alentaba, había tenido la fortuna de sacar el número 322 en la lotería militar.

—¡Claudia! ¡Claudia!—gritó afanoso Julián.

Pero la doncella no acudió al llamamiento del infeliz enamorado.

Claudia, que estaba cosiendo junto á una ventana, le llamó y le dijo:

—Entra. Estoy sola.

— 69 —

bitación. El infeliz había envejecido y tenia la cabeza cana.

Hanser le interrogó y Kungsi no contestó á ninguna de sus preguntas.

En vista del terrible estado del guardián, fué preciso llevarle á Loeche, donde los médicos declararon que estaba loco.

Y nadie ha sabido jamás lo que fué de su compañero.

La hija del posadero estuvo á las puertas de la muerte á consecuencia de una enfermedad que todo el mundo atribuyó al frío de la montaña.

G. de M.

